



VALUTA

Leul nostru a colat eri la bursa din Paris 11 centime 1/2.

AMANUNTE

În jurul contrabandei din port

Am vorbit zilele trecute despre o contrabandă descoperită de autoritățile din port, a cărei valoare se ridică la câteva milioane. Cum descoperirea s'a făcut de către un funcționar care a refuzat o mîla de 100 mil lei, vom relata faptele așa cum s'au petrecut.

D. Jek Blumentfeld, comerciant din București strada Smărdan 41, importase din Franța mai multe articole de îmbrăcăminte și lingerie. Sositul-i transportul în portul nostru numitul s'a prezintat la zărilor vamal D. Lascăr, cerându-i a se revizui transportul pe care îl declarase ca conținând țesături de bumbac. Funcționarul i-a fixat o oră peste zi, când proprietarul mărfii nu se văzu prin port. Pe inserate însă d. Blumentfeld își făcu apariția cerând taxatorul să-i revizuiască marfa. În acest timp inserându-se și neputându-se distinge mărfurile, funcționarul a refuzat să efectueze operația, fixându-i o altă oră pentru a doua zi. Cum însă importatorul nu-i convenea să i se facă revizia mărfii importate ziua, profită de moment și oferă funcționarului 100 mil lei pentru a-i elibera actele vizate în sensul că a verificat marfa, care e conform declarației. Taxatorul văzându-se în fața unui contrabandist a avizat imediat pe d. inspector vama Cristea și d. Anghel șeful vămii; aceștia au dispus de îndată arestarea contrabandistului, care simțindu-se urmărit a și plicat la București. Eri făcându-se o percheziție prin baloturile importate de numitul comerciant s'a descoperit că acestea conțin numai articole de lux, oprite la export și în loc de țesături de bumbac s'au găsit numai mătăsuri în valoare de milioane. Dredându-se cuneștele acte, au fost înaintate autorităților superioare, pentru urmărirea și încasarea amenzel cuvenită.

NOTARIAT

Vânzări.—Marie G. Măja vinde d-nei Ana Andronescu un loc de casă în satul Haiduc cu suma de 500 lei; C. Predescu idem lui Alexandru D. Stoica, 210 m. p. în satul I. C. Brătianu cu 1000 lei; I. N. Corneanu idem lui Ștefan Văjals, un loc de casă în comuna Anadolchioi cu 1000 lei; Ecaterina Eugen Popescu idem lui Alexandru Bujan un loc de casă în Constanța, pe strada Decebal cu 5 mii lei; Dragomir I. Marin idem Mariei Redu Alexandra 5 hectare pământ de cultură în satul Dorobanța cu 3500 lei; Roșca Mihăilescu idem lui Nicolae I. Moroianu 10 hectare pământ în comuna Topraisar, cu 5 mii lei. Georgehe Vasile vinde d-nei Marie Vasile 10 hectare pământ de cultură în comuna Carluța cu 8 mii lei; N. Corneanu idem Mariei C. Ion 6 hectare în comuna Carluța cu 5 mii lei; Maria Heldembred idem lui Ludvig L. Litan 10 hectare în comuna Cogeașlac cu 10 mii lei; Hasein Feniș Agi Memel idem d-nei Stana Sculian 10 hectare în comuna Căru-Omer cu suma de 5 mii lei; Constantin Arghirescu idem lui D. Stoicoiu o întindere de 876 m. p. din moșia Golești-Ilfov pentru suma de 20 mii lei. Hipotec.—Georgehe Tacorian hipotecază Băncii Constanța imobilul săe din Constanța strada Cadrilaterului No. 7, pentru suma de 200 mii lei. Căpitănu Marin Florescu hipotecază d-nei Alexandrina Ștefan Ionescu imobilul din strada Durostor 27 pentru suma de 20 mii lei; Ite Munteanu idem lui Vasile Nichifor un imobil în comuna Anadolchioi, pentru suma de 19 mii lei Testamente.—Soția Alenastie și Ana Sava își depun testamentele de felul cum se va împărți averea după moartea lor.

PIATA

15 Octombrie crt. În bala de peste au sosit următoarele cantități care s'au distribuit ca pretul de mai jos: 200 kgr. gușul a 5.50 lei kgr 700 kgr. plășcă cu 4 lei, 700 „ salău cu 6.50, 1000 kgr. aternă cu 4.50. 200.000 lei cauză împrumut, hipotecă prim rang, Hotel Echirghiol, venit 150 mii anul. Convia chiar tovărășie câștig. Adresa Y ziar. 1050-8

INFORMAȚIUNI

Societatea „Eli spăritori al Patriei” din Tulcea ne informează că a deserit din regimentul 73 infanterie anume Belciu Belciu, înrolat în armata bulgară în timpul războiului, în care calitatea a împușcat pe grănicerul român cu ocazia debarcării celor șapte grăniceri ai noștri pentru prima oară în Tulcea, s'a relata din Bulgaria unde s'a retras împreună cu trupele inamice. Societatea demobilizaților din Tulcea, își încheie adresa rugându-ne să cerem sancțiuni contra trădătorului. Considerăm că trâm într'un stat constituțional, avem convingerea că autoritățile competente locale își vor face datoria.

Consiliul de război al corpului 5 armat a condamnat eri la muncă silnică pe vioșii pe sublocotenentul în rezervă I. Peneacof din regimentul 74 infanterie, acuzat de dezertare și punere în slujba inamicului. Același consiliu, a mai condamnat la 6 luni închisoare pe soldatul N. Spirea din regimentul 35 infanterie, pentru dezertare în jur. Prin'to serioasă semnală de vreo 150 cetățeni tulcani, suntem solicitați să rugăm pe d. Grigore Davidescu, primarul orașului să facă o preumblare cu trăsura primăriei pe străzile: Horel, Silvestru, S-ii Împărați, Paul Stătescu etc. spre a se convinge de faptul de infecție din acea parte a orașului. Suntem asigurați că d. Davidescu nu va pierde nimic din această preumblare, în afară de poita de mănecare pentru câte-va zile.

Asăzi a început examenul ofițerilor de marină comercială Comisunea examinatoare se compune din d-nii Comandori Nedelcu, Iodărescu și Istrate. Până acum sunt înscriși pentru obținerea de brevete 15 candidați. D. George Berea, inspector general administrativ, a plecat astăzi în inspecția județului Durostor. D. Ștefan Dincea a fost numit controlor la corporația „Ovidiu”.

În numărul nostru de ieri, în rubrica „Din Oraș”, s'a spus că un oarecare Nicolae Gosea care a furat o cantitate de lemne din gară, le-a vândut d-ului Gh. Meladici, brutar din Casa Ștefan cel Mare. D-sa prezentându-se astăzi la redacție, ne roagă să arătăm că nu a cumpărat deloc lemnele de la acest individ, pe care nici nu-l cunoaște. Rectificăm în acest sens. Copilul locuitorului Gh. Predu din Echirghiol în vârstă de 10 ani, anume Vasile, dispărut de la domiciliul părinților încă din timpul ocupației inamice, a scris părinților săi din Ruscuc arătându că se afla la un oarecare Ștefan Chircoc din acea localitate, predat de soldați bulgari cari l'au furat în retrograde. S'au făcut demersuri pe cale diplomatică pentru restituirea micului prizonier.

D. Marin Vărașu, inspector general administrativ, însărcinat cu primirea și distribuirea vitoilor restituite de bulgari, peste câteva zile își va încheia lucrările pe cari le-a condus în excelente condițiuni.

La Atelierele de Croitorie și Confecțiuni de Dame al D-nei ANNA S. WIND DIN STRADA CAROL 80 se efectuează orice Comenzi după ultimele JURNALE ȘI MODELE Având angajat un lucrător special pentru TAILLEURURI

Inginerii MARBI ȘI BARÇA Fabrică de Mașini și Turnătorie de Fontă TINIȘOARA (Banat) IV, Strada I. C. Brătianu 10 Furnizează: TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE MOTOARE CU BENZINĂ PRESE HIDRAULICE DE ULEIU FERESTRAIE MECANICE ȘI CIRCULARE INSTALAT. COMPLETE ale MORARITULUI;

BLENORAGIA se vindecă radical cu SALVOBLENOL și Protargesina Farmaceutului Ioan Christea — Chimist expert — Constanța, Vălez albă No. 11 Doza Curativă 240 lei însoțită de 10 articole după Vălez albă FONTEBRACA în provincia Rambura.

Allăm că în curând va sosi la depozitul d-ului Spiru I. Merri, un vapor cu cărbuni cardif și antracit, pentru nevoile orașului. Cu începere de azi, în Cinematograful „Orad”, rulează „Vinta Pierduță” cu regia artistă Pina Menachelli. Se aduce la cunoștința tuturor teatrurilor conștanțene, cari voesc a urma cursurile serale ale școlii comerciale din localitate, că înscrierile se fac până în 20 Octombrie curenț, în fiecare zi între orele 9-11 dim. Cursurile se vor plăti de elevi. În cazul când nu se va aduna un număr suficient, cursurile au-și vor lua sfârșit. Peste 20 Octombrie nu se mai primesc înscrieri. Aceasta e ultima încheiere ce se mai face spre deschiderea acestei școli. Catedra de limbă română dela școala normală de fete din Constanța este vacantă. Cerețile se vor adresa ministerului Instrucțiunii.

Oborul Constanța 12 Octombrie 1921 34 care orz cu 256 suta 3 „ orz cu 195 „ 19 rapită semănolă 260 „ 1 „ sălbatică 155 „ 2 „ mustar cu 239 „ 1 porumb cu 250 „ 25 fân cu 100 „ 18 care cloant. Farmaciile de serviciu 11—16 Oct. 1921 Iol Victoria Ciuprescu Vineri Centrala Miga Sâmbătă Ovidiu Ceoma Dominică Centrala Miga

D-ri Grigore Sighișcu fost Judecător al ocașelor Medgidia și Topraisar s'a stabilit ca avocat la Medgidia. Anunțăm onorata clientelă că la magazinul „La Sylva” strada Carol No. 18 a sosit un asortiment bogat de plășii feru, pluşate și bibor cu prețuri cât se poate de reduse și un bogat asortiment de tricotaje pentru dame și copii. Cunoscutul local de bărare, restaurant și hotel „Grand” trecând de curând în exploatarea a însuși proprietarului, d. D. Ș. Dumitriu aduce la cunoștința numeroaselor și vechel sale clientele că n'a cruștat nici un sacrificiu de a re-proviziona și a reorganiza afli restaurantul cât și hotelul, așa ca publicul consumator și vizitatorii să fie cât mai mulțumiți.

Ceasornicării P. ȘAPIRA CONSTANȚA Fărnisorul Carții Regale Cu ocazia sezonului înaintat mari reduceri de prețuri SUVENIRE de Constanța TACĂMURI de alpaca GENȚI de Alpaca și Argint — CEASORNICE — BIJUTERII de tot felul OCHELARI VERIGHETE de logodne CADOURI de NUNȚI

Dr. L. Rosenbiatt Boli interne, copii, sifilis, injecțiuni intravenoase cu neosalvarsan, ryaner de mercur și iod coloidal Str. Ștef. cel Mare (Mangalia), 51 Cons. 8-9 a. m. și 4-6 p. m.

Fa Istvan Autorul marilor monumente ale eroilor dela Adamclisi și Cernavoda se oferă a executa orice fel de monumente comemorative sau funerare. A se adresa: FA ISTVAN sculptor CERNAVODA

Dr. I. Aldea Strada Dorobanților No. 35 — CONSTANȚA — Consultații 2—3 p. m.

Prof. I. CONȘTE și SOFIA M. SPIRKY Reprezentanți „SĂCICOLA” pentru Dobrogea Capitala statului și Cadrilater 10.000.000 lei. Societate de asigurări generale. Vioșii, accidente, incendii, grădini, răniri pe mare și uscat. Import-export Agentură. Comision vânzări și cumpărări. Piața Independenței 10 bis CONSTANȚA

IMPORTANT PENTRU COMERCIANȚI Carnete de diferite culori, borderouri și Buletine speciale PENTRU BOMBE IMPRIMATE Necessare comerțanților din Constanța, întocmirile conform cu dispozițiile Minister. de Finanțe (Dir. Impozitelor), sau pas în vânzare la Institutul de Editură și Arte Grafice „CONSTANȚA” SOCIETATE ANONIMĂ Strada Traian No. 5 și 10 Strada Petru Rareș No. 6 Lei 275 carnetul, — 0.25 bani borderoul Lei 1250 registrul și 15 bani actanțul de vizare

VIZITAȚI Marele Magazin de Coloniale și Delicatese Str. Carol „LA MINERVA” str. Carol VASILE PAPADOPOLO Vinuri alese x-x—BODEGA—Cognacuri—Liquouri Brânzeturi—Undelemuuri fine—Măslina—Halva Conserve — Sardele — Zahăr Calități Superioare 1039 Prețuri Convenabile

Frații DUMITRESCU Strada Mircea No. 5, Constanța Depozit on Graș de Pielarie, Manufactură și Coloniale VINURI din cele mai renumite regiuni ale odorenților, în butoaie mici și mari, dela 9—11 LEI LITRU BODEGA din strada Mircea 2 GRATAR SPECIAL Servind Vinurile cele mai alese cu 14 lei litru. LEMNE DE FOC esență de fag și stejar uscate Au sosit mai multe vagoane și se vând cu cele mai REDUSE PREȚURI ALE PIETEI

AGENZIA TEATRALA „CONSTANȚA” SOCIETATE ANONIMĂ Str. PETRU RAREȘ No. 6 — CONSTANȚA — D' Goldemberg — MAMOȘ — Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin INJECTII intravenoase cu ceanururi de mercur și Neosalvarsan Constanța Str. Remus Opreanu 6

TRAIAN CONSTANTINESCU Fost magistrat Avocat Str. Major Sonta CONSTANȚA

Dr. Dr. Urdăreanu C. Specializat la Paris pentru boale de ochi și urechi — Prescrie ochelari — Face operații de ochi și urechi — Ore de consultații 1-4 p. m. No. 55 Str. Dorobanților colț cu str. Todor Vladimirescu

A. C. DIAMANDOPOL Brocat dobrogean se ocupă cu toate sfacerile judiciare ale dobrogenilor în București Str. Poșta-Tolu 26

Banka Maritimă Română SOCIETATE ANONIMĂ Capital statutar lei 50.000.000 Capital ărsat lei 10.000.000 CONSTANȚA Aduc la cunoștință că a înfăptuit în orașul MĂRȘOVA o agenție, care să se ocupe cu orice operații de bancă Agenție Banca Maritimă Română din Harghona face în special în acest moment de efectuare a tuturor și contrasupra încărcărilor de cereale în șlapuri 1024-10

Atelier de Tâmplărie Mobile și bi-nale H. Mateescu & P. Tanăscu din Anadolchioi primește comenzi cu preț convenabil pentru orice construcții atingând ora de aceasta broșă Atelierul alături de Primărie

Dr. I. Aldea Strada Dorobanților No. 35 — CONSTANȚA — Consultații 2—3 p. m.

Prof. I. CONȘTE și SOFIA M. SPIRKY Reprezentanți „SĂCICOLA” pentru Dobrogea Capitala statului și Cadrilater 10.000.000 lei. Societate de asigurări generale. Vioșii, accidente, incendii, grădini, răniri pe mare și uscat. Import-export Agentură. Comision vânzări și cumpărări. Piața Independenței 10 bis CONSTANȚA

Ceasornicării Universală MERLAUB Str. Carol vis-a-vis de Poșta NOUTAȚI în bijuterii fine ceasornice de precizie, argintării și optice. Mai eficient ca ori unde

Dr. I. Aldea Strada Dorobanților No. 35 — CONSTANȚA — Consultații 2—3 p. m.

Prof. I. CONȘTE și SOFIA M. SPIRKY Reprezentanți „SĂCICOLA” pentru Dobrogea Capitala statului și Cadrilater 10.000.000 lei. Societate de asigurări generale. Vioșii, accidente, incendii, grădini, răniri pe mare și uscat. Import-export Agentură. Comision vânzări și cumpărări. Piața Independenței 10 bis CONSTANȚA

Ceasornicării Universală MERLAUB Str. Carol vis-a-vis de Poșta NOUTAȚI în bijuterii fine ceasornice de precizie, argintării și optice. Mai eficient ca ori unde

Dr. I. Aldea Strada Dorobanților No. 35 — CONSTANȚA — Consultații 2—3 p. m.

Prof. I. CONȘTE și SOFIA M. SPIRKY Reprezentanți „SĂCICOLA” pentru Dobrogea Capitala statului și Cadrilater 10.000.000 lei. Societate de asigurări generale. Vioșii, accidente, incendii, grădini, răniri pe mare și uscat. Import-export Agentură. Comision vânzări și cumpărări. Piața Independenței 10 bis CONSTANȚA

Eftinătate! — Promptitudine! RECONSTRUCTIA DOBROGEANA FABRICĂ: ferestre, uși, parchete dusumele din orice esență de lemn MOBILE: dormitoare complete și sufragerii — Seta pen'ru antrazi, băi și restauranț — Tigiu și cărămidă presată Tâmplăria pentru săraci cu 30% mai eficient Toate confecțiunile sunt executate din lemn uscat —x-x-x— în uscătoare specială. —x-x-x— ARISTIDE IACOB Proprietar și director

LA MAGAZINUL FRĂȚII CORNĂȚEANU Str. Ștefan cel Mare No. 79 Se află de vânzare, cu prețurile cele mai reduse, articolele FERARIE lucrată și nelucrată. VOPSELE: — mărțuri streine și indigene XXX ULEIURI XXX pentru vopăsi. minerale, usnori și constabili. OLARIE — CUE — de ceramică, porțelan, sticlă și de toate. COLAȘI de BOATA și FRĂNGHIERIE OTET Natural din sferă de cereale, igienice pentru masă și murături — Serviciul prompt și la domiciliu

Național Steam Navigation Co. Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANȚA DIRECT NEW-YORK Vaporul Transatlantic de Lux MEGALI HELLAS A plecat la 30 August din Constanța Vaporul Transatlantic de Lux „KING ALEXANDER” de 30.000 tone, viteză 18 noduri A plecat din Constanța la 8 Oct. direct New-York Vaporul Transatlantic „TEMISTOCLES” de 16.000 tone, viteză 18 noduri Va pleca din CONSTANȚA la 22 Octombrie a. c. Vapoarele sunt accommodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a. Se primesc mărfuri și calători pentru Constantinopol, Pireu și New-York Pentru bilete și informații a se adresa M. Embiricos & Co. București Strada Academiei 2 Și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. Lascar Catargi 28 (fostă Marșalești Zeak & Co.)

SPIRO I. MACRI BIROUL CENTRAL C-ia Piața Independenței No. 13 Telefon 2928 Magazin de desfăcure la A. P. TRAMUNDANA & Co (Vis-a-vis de Cinema „TOMIS”)—Strada Carol 105 Magazin de desfăcure la FRĂȚII V. GURAHIS din Bazarul Magazin de desfăcure la Coop. „CERNAVODA” din Cernavoda Sucursala București Str. Teilor 24—Telefon 29132 FABRICA DE TEȘTURII ȘI FRINGHIERIE MECANICĂ FABRICA DE SAȘURI — FABRICA DE FAINĂ COLONIALE — CEREALE Posedând magazinul spațios alături în Constanța cât și în București, primile spre vânzare orice mărfuri în comision. Adresa telegrafică: SPIRO I. MACRI — Constanța

„MINERALA” Soc. Anonimă, Constanța Unica fabrică modernă pentru fabricațiuni de APE MINERALIZATE ȘI SIFOANE Mijloc de desăvârșită. Filtru și Decantare speciale Transport cu Autocamionul Produsele fabricii se găsesc la toate Restaurantele și Bobitele de băuturi mai principale din Oraș.

Vizitați marele Magazin „LA GOSPODARIE” G. SARAFIAN & DOBREG. MANOLU CONSTANȚA STRADA ȘTEFAN CEL MARE No. 62 BIS Magazinul de curând deschis este cel mai bine asortiat cu tot felul de obiecte cas-nice ca Mobilier, tapanterie și sticlărie CELE MAI NOI MODELE PREȚURI CELT MAI REDUSE

Eftinătate! — Promptitudine! RECONSTRUCTIA DOBROGEANA FABRICĂ: ferestre, uși, parchete dusumele din orice esență de lemn MOBILE: dormitoare complete și sufragerii — Seta pen'ru antrazi, băi și restauranț — Tigiu și cărămidă presată Tâmplăria pentru săraci cu 30% mai eficient Toate confecțiunile sunt executate din lemn uscat —x-x-x— în uscătoare specială. —x-x-x— ARISTIDE IACOB Proprietar și director